Feuille d’exercices n° 8

Systémes linéaires

Exercice 1. (%) Résoudre les systémes linéaires suivants d'inconnues réelles :

r + % _ % — g X - 2y + 4z = 1
) x . 5£ . % B z 4) 3r — y — z — 2t = 0
3 3 5 — 3 —5x + 62 + 4t = 1
T 4y 11z 1 2r — 4y + 8z = -1
3 3 6 2 x 1
Jy — 4z —7 - +t Yy - z = 3
5 3
2) { 5u + 2 = 4 DVE w0
2z — y 3 4 2 3
9 Lo — 9 2c + 6y + 2z — 3t + Tu = -3
R L . — 3 3r  + Sy + =z - 2u = 2
3) 4 6) (k*){ 2z + 8y + 5z + 6t — Tu = 5
+ 4y — 6z = 8
o~ 3y 4 2 — _7 —4x — 2y 4+ 3z 4+ 6t — 3Ju = 1
Y 5z — y + 32 + 3t + 6u = -4
Exercice 2. (%%) Résoudre les systemes linéaires suivants d’'inconnues complexes :
ir + 2y + (14+9z = 2—i r - y + (1+4+4i)z = 1430
1) < 2z + iz = 1+2 2) ¢ 3z — (1—i)y + 2z = 344
—r + 2y + 2z =  —i —2r — iy - (1—-d)z = —2—14

Exercice 3. (%)

1) On cherche une application polynomiale P de degré 3 vérifiant P(1) = P(—1) = P/(1) = 1. Un telle
application polynomiale existe-elle ? Est-elle unique ?

2) Méme question avec P vérifiant, pour tout k € [0;4], P(k) =k

Exercice 4. (%) On cherche (a, 3,7,6) € R* tel que

522 +2x — 1 o 1)
By

A R\{—-1:;0:1;3 = .
v € R\{-1;0;1;3}, x4 =323 —22+4+32x -1 2z z4+1 2x2-3

Un tel quadruplet de réels existe-t-il ? Est-il unique?

Exercice 5 — Un peu de chimie. (%%) Equilibrer I'équation chimique
CoHg + Oy — COy + H50.

Il faut placer un entier naturel (le plus petit possible) non nul devant chaque molécule de sorte que le nombre
d’atomes de chaque élément soit le méme de chaque cété de I'équation. L’'équation ci-dessus traduit le fait que la
combustion de I'éthane (éthane + dioxygene) produit du dioxyde de carbone et de I'eau.

Exercice 6. (% %) Soient )\, p, a, 3 des réels. Résoudre dans R? les systémes linéaires & paramétres suivants :

z = Az pr + y + =z = -1
1)y = Ny 3z + py + z = 0

r = Az z + y + pz = 1

3z - 2z = Ar ar + Py + z =1
2) <2z + 4y + 2z = Ny 4) (hkkk) ¢z + afy + z =

—x + 3z Az x + Py + azx =1
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Exercice 7. (%% %)

1) Soit (a1,...,a,) € C™ Donner le nombre de solutions éventuelles du systéme
r1 + X2 = m
To + x3 = a2
Tp-1+2ITn = Gnpn-1
Tp + 21 = an
d'inconnues 21, ..., x, appartenant a C.
2) On se donne n points du plan Ay, ..., A,. Existe-t-il un polygone a n cotés tel que les A; soient les milieux

des n cOtés de ce polygone ?
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